

En la isla al mes..... 2,00 ptas.
Resto de España al mes 2,50 »
Extranjero al año..... 60,00 »
Número suelta..... 10 céntimos
Número atrasado..... 20 »
Anuncios: PAGO ANTECIPADO

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN Y.º DE MARZO DE 1878

OFICINAS

Redacción y Administración: Plaza de Pablo Iglesias 17 y Rampa de la Abundancia 30
Teléfono número 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

—No se devuelven los originales—

Año IX.

Mahón, sábado 15 de Abril de 1933

Núm. 18016

LA VIDA QUE PASA

EL DECLIVE SOCIALISTA...

Por JOSÉ CALVO SOTELO.

Importa mucho seguir de cerca el movimiento internacional socialista. Primero, por su misma trascendencia intrínseca. Después, porque su reflujo sobre la trayectoria del socialismo español ha de ser directo e intenso.

La Segunda Internacional—a la que pertenece el partido socialista español—atravesó una fase de profunda crisis. No hablo por cuenta propia para que nadie pueda tildarme de deformación visual. Es León Jouhaux quien confesó alarmas y temores en la última sesión del Comité Nacional Federal de la C. G. I. francesa (31 marzo). ¿En qué las funda? En hechos bien tangibles. Primero, la retirada de la socialdemocracia alemana del Bureau de la Segunda Internacional. (El representante alemán, Otto Wells, dimitió en protesta de que dicho Bureau adoptase una moción de censura contra el Reich, alegando hechos inciertos. La carta que le dirige F. Adler, secretario de la Internacional, justificando esa moción, es instructiva. Muestra la facilidad con que el Bureau dió por ciertas una serie de falsedades, como la supuesta muerte del periodista socialdemócrata Boehel y las supuestas torturas aplicadas a los presos políticos en la prisión de Spandau, y revela que los socialistas alemanes son alemanes antes que socialistas, y no toleran que, invocando hechos inexactos, se difame a su Patria en el Extranjero.) Jouhaux entiende, por ello, que «las organizaciones socialistas alemanas se integrarán en el régimen hitleriano aceptando su autoridad».

Pero teme algo más. Que en la reunión próxima del Consejo general de la F. S. I. (Federación Sindical Internacional, o sea el órgano internacional de los Sindicatos, en que es miembro de la U. G. I. española), tampoco comparezcan los Sindicatos alemanes, con lo que se habría consumado el desgajamiento del partido político y de organización de clases. Y aún otra cosa: que bajo el influjo de las fuerzas obreras alemanas sigan igual ruta las escandinavas. Por lo cual se habla ya de reestructurar la Segunda Internacional. Y por primera vez en el seno de la C. G. I. se recoge la hipótesis de la dictadura francesa: «Es posible—se dijo—que no consigamos dirigir las corrientes de ignorancia, que la situación parlamentaria grave su confusión que se llegue al golpe de Estado...» Entonces—incluye la C. G. I.—sólo habrá una solución: «la huelga general», en la industria como en los servicios públicos.

Hace unas semanas León Blum comentaba desdeñosamente la actividad con que los comunistas alemanes acataron la política de fuerza implantada por Hitler. «¿Cuál ha sido—preguntaba—la reacción de las masas comunistas, de esos millones de trabajadores comunistas agrupados en la Tercera Internacional? Las masas comunistas—agregaba—no han opuesto ni acción callejera, ni huelga, ni número alguno de resistencia. Dijérase que se repite el fenómeno observado hace diez años en Italia, o sea que grandes masas comunistas se convirtieron de un golpe al racismo triunfante...» El asombro sincero de Blum no debe quedar en el comunismo. Porque el socialismo, como acabamos de ver, se pliega también al nuevo régimen, repudiando con mal encubierta ira la solidaridad algo oficiosa por el Bureau de la Segunda.

Pero corramos un poco hacia Europa central. Estamos en Austria. Como es sabido, el socialismo ha gobernado la Federación y goza aún en Viena—Estado y Viena ciudad, escenario de muy oscuras realizaciones urbanistas. En Austria el socialismo está armado. Decir, cuenta con milicias obreras militarizadas: los Schutzbund, dirigidas por el príncipe Stieremberg; los Heimwehren. Y aun tiene enfrente, por un lado, la socialdemocracia, y por el otro, el ejército austríaco, envaleñados con el éxito de Hitler, está dispuesto a llevar la batalla hasta el fin. Y primero se opuso, considerando sus propósitos, a la reapertura del Parlamento. Y ahora (31 marzo) ha disuelto de un plumazo los Schutzbund. Los socialistas, al no haberse opuesto a la disolución de los Heimwehren de Viena: en el momento del burgomaestre socialista de Viena será anulado. Y las milicias obreras socialistas habrán desaparecido en pocas horas sin que nadie se oponga. En Austria, pues, otra falange socialista anulada por el Gobierno cristiano social enérgico.

¿Por qué M. Blum no pregunta a sus camaradas austríacos los motivos de su blanda sumisión a la decisión que califican de dictatorial? Insistamos en una conclusión que conviene reiterar al español: es eso: un mito, con valor literario y retrospectivo, pero sin eficacia decisiva actual. No hay, pues, que conferir importancia desmedida a las amenazas socializantes. Antes de la guerra era prestaba un demoníaco influjo sobre las masas. Después han pasado sus etapas se caracterizan por la recrudescencia del paro, el hambre, el gasepilloje, la indisciplina, etc. Pero además, después de la guerra, es imposible asustar a la Humanidad con la perspectiva de los mayores de todas las catástrofes, que nadie se imaginaba que durar más de cuatro semanas. Y la Humanidad está curando sus heridas. ¿Qué trenes y talleres y comercios paran durante el mayor del mundo, suspenso durante diez días los pagos, la circulación de la sangre por su economía, las Bolsas, etc. Con mi escasa autoridad experimental de gobierno, con lo que se enseñan a un hombre sereno, sin arrebatos ni desfalleci-

mientos, cuarenta años de vida prieta, veinte de intensa actividad política, cuatro de gestión ministerial y dos de exilio—[los más fecundos, sin duda, éstos],—afirmo que el problema más sencillo que tendría que afrontar en España un régimen de autoridad, en cualquier evento políticosocial profundo, sería el de un paro. Aunque lo decretasen los famosos Comités, no sería general. Y aunque fuese general, abortaría en veinticuatro horas. Los marxistas olvidan que desde el Poder, cuando se despliega una política sectaria, se forjan por cada agradecido mil rencorosos. Y que el día de la gran batalla, por cada obrero que holgase, el Poder dispondría, en una movilización espontánea gigantesca, de cincuenta o cien ciudadanos voluntarios dispuestos a jugarse la vida por el orden y la paz, que son la Patria siempre, y en España pueden ser algo más...

(De «La Nación»).

JOSE CALVO SOTELO



MADRID.—Frente al Teatro de la Comedia.—Momento de la agresión al guardia de Asalto, Silvestre Villalba, que fue herido por la espalda y golpeado al caer al suelo.

Escenas de la vida contemporánea

(En la Alcaldía de cualquier pueblo de España.)

El cavernícola.—Vengo a comunicarle a usted, señor alcalde, que unos cuantos amigos celebraremos una reunión en la casa número A de la calle B.

El alcalde.—Me da en la nariz que van a tratar ustedes de las elecciones próximas. Aspirarán, probablemente, a obtener alguna concejalía. ¡Y viene usted a decirme a mí, que soy de las Izquierdas!

El cavernícola.—Pero la libertad... El alcalde.—La libertad es como un enchufe: una vez conquistada, no debe saborearla más que la familia.

El cavernícola.—Es nuestro mismo concepto, y por pensar así nos expulsaron. Ahora resulta que usted y yo tenemos idéntica ideología.

(En el mismo pueblo. Grupo de salvajes conscientes.)

Salvaje primero.—Camaradas: en la casa A de la calle B están reunidos varios cavernícolas que se ocupan en temas políticos. Creo que debíamos sostener con ellos una controversia a tiro limpio. He visto muchos hombres que, cuando se conseguía alojarles un simple pedazo de plomo en la cabeza, abandonaban con la mayor indiferencia las preocupaciones sociales de mayor arraigo en su vida. Para nuestra causa sería un éxito vencer a esos burgueses.

Salvaje segundo.—Es una idea civilizada. Pero esa gente ama demasiado las comodidades de sus casas para decidirse a salir de ellas. Sin embargo, se me ocurre un medio para celebrar la entrevista. Un burgués soporta muy difícilmente los 50 grados centígrados, y está probado que no puede vivir a los cien. Aumentamos la temperatura del edificio por medio de un incendio, que, por otra parte, representará nuestro odio al obscurantismo y nuestro afán de proteger a los

camaradas del ramo de la construcción. Los burgueses irán saltando en cuanto suden un poco.

Coro de salvajes conscientes.—¡Ja, ja! ¡Qué delicada idea marxista!

(En los alrededores de la casa A de la calle B.)

Un vecino.—¡Guardia! ¡Guardia! ¿Es que no ve usted lo que está sucediendo?

El guardia.—Veo una casa que arde y unos individuos que tirotean a los que intentan salir.

Un vecino.—¿Y por qué no lo impide?

El guardia.—Necesito órdenes superiores. Voy a buscarlas. (Vase el guardia, y anda, anda, hasta encontrar al sargento.) Mi sargento, ahí está ardiendo una casa, y muchos hombres esperan a que salgan los que hay dentro para matarlos a tiros. ¿Qué hago?

El sargento.—(Después de descubrir el paradero del capitán.)—Mi capitán, ¿qué hacemos con una casa que arde y con unos sujetos que disparan?

El capitán.—¡Caramba! No lo sé. Voy a preguntárselo al alcalde.

(Un hilo telefónico. A un extremo el alcalde. Al otro, el gobernador de la provincia.)

El alcalde.—Sí... Unos cuantos enemigos del régimen... Sí... Están haciendo todo lo posible para morir abrasados, con la maliciosa intención de perjudicarnos ante el extranjero. Podemos probar que se trata de gente que ha ofendido los sentimientos del vecindario de un pueblo tan frío como éste, proporcionándose una calefacción escandalosamente abusiva... Nada... unos títulos de nada... Exageraciones.

(En el Congreso. Después de una interpelación acerca del achicarramiento como sistema político.)

El presidente del Consejo.—El Gobierno no se ha enterado de na-

da, y sería muy recomendable investigar qué clase de manobra se intentaba al no venir los culpables—si es que los hubo—a declarar ante nosotros sus demasías. Pero nosotros no hemos de seguir el camino que les convenga a las oposiciones. Ellas podrán dar el sentido que quieran a su proposición de censura, pero nosotros aclaramos que los que la voten, votarán contra la política del Rey de Inglaterra en sus posesiones de la Jamaica. Nos da la gana de darle esta interpretación, y sus señorías verán lo que hacen. En cuanto a lo demás, mientras tengamos una mayoría parlamentaria, contemplaremos, con mirada serena y con arreglo al nuevo estilo, todos los incendios, todos los asesinatos, todas las catástrofes que ocurran... ¿He dicho catástrofe? En verdad, yo no sé lo que se quiere dar a entender al pronunciar esa palabra estúpida... (Ovación).

W. FERNANDEZ FLOREZ
(De «A B C»).

VIDA RELIGIOSA

HORARIO DE MISAS

Para mañana domingo

- A las 6 menos cuarto en Santa María.
- A las 6 en San Francisco.
- A las 6 y media en Nuestra Señora del Carmen.
- A las 7 en Santa María.
- A las 7 y media en San Francisco, Hermanas Carmelitas y Asilo Calabía.
- A las 8 menos cuarto en la Iglesia Ayuda Parroquia de la Concepción.
- A las 8 en Nuestra Señora del Carmen, Asilo de Huérfanas Reverendas Concepcionistas.
- A las 8 y media en Santa María.
- A las 9 menos cuarto en San José.
- A las 9 en San Francisco (Misa mayor) y Santa Eulalia.
- A las 9 y media en Nuestra Señora del Carmen.
- A las 10 en Santa María (Misa mayor) y Nuestra Señora del Carmen (Misa mayor).
- A las 10 y media en San Francisco.
- A las 11 en San Antonio, y
- A las 12 en Santa María.

Santos de hoy: Sábado Santo. Santos Basilio, Anastasia, Flavia, Domitila, Marón, Eutiquetes, Victorino, Máximo, Olimpiades, Eutiquio, Crescente, Teodoro y Pausilipo, mrs. (Ayuno sin abstinencia hasta el mediodía).

Santos de mañana: Domingo de Pascua de Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Toribio de Liébana, Fructuoso, Paterno, obs.; José Labré, cf.; Engracia, virgen; Lamberto, Cremonio, Calixto, Carliso, Lupericio, Julia, Evencio, Apodemio, mrs. (Mañana se abren las Velaciones).

La misa y oficio divino de hoy es del Sábado Santo, con rito doble de primera clase y color violado en el oficio y blanco en la misa.

La misa y oficio divino de mañana es de la Dominica de Pascua de Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble de primera clase con octava privilegiada de primer orden y color blanco.

EXPOSICION DIARIA

Mañana se reanuda en la Iglesia Capilla de las Hermanas Carmelitas de la calle de Santa Rosa, de seis y cuarto a siete y cuarto de la tarde.

SANTO EVANGELIO

(San Marcos, 16, 17)

María Magdalena, y María madre de Santiago, y Salomé compraron aromas para ir a embalsamar a Jesús.

Y muy de mañana, el primer día de la semana, llegaron al sepulcro, salido ya el sol.

Y se decían una a otra:—¿Quién nos quitará la piedra de la entrada del sepulcro?

Mas, echando la vista, repararon que la piedra estaba apartada—la cual realmente era muy grande.

Y entrando en el sepulcro, se hallaron con un joven sentado al lado derecho, vestido de un blanco ropaje; y se quedaron pasmadas.

Pero él les dijo:—No tenéis que tener. Vosotras venís a buscar a Jesús Nazareno, que fué crucificado. Ya resucitó, no está aquí; mirad el lugar donde le pusieron. Pero id, y decid a sus discípulos (especialmente a Pedro) que Él irá delante de vosotros a Galilea, donde le veréis, según os tiene dicho.

CULTOS

Parroquia de Santa María

Domingo de Pascua de Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo, 16 de Abril.—Misas rezadas a las seis menos cuarto, siete y doce. A las ocho y media Misa cantada solemne. Acto seguido la procesión del Santo Encuentro con canto del «Regina cœli». A las diez Misa mayor con sermón por el reverendo P. José Luis Iñesta.

Por la tarde a las tres y media, solemnes Vísperas, Completas y Rosario.

Lunes 17.—Misas rezadas a las seis menos cuarto, siete, ocho y media y doce. A las diez la mayor, con sermón de despedida por el citado Rdo. Padre predicador cuaresmal.

Por la tarde, a las tres y media, Vísperas, Completas y Rosario.

Miércoles, 19.—Se dará principio a los ejercicios espirituales preparatorios para los niños y niñas que han de recibir por primera vez el Pan de los Angeles el domingo siguiente, practicándose el primer acto a las ocho de la ma-



MADRID.—Una violenta tromba de agua invadió la estación del Metro del Noviciado. En la foto se ve el estado en que quedó

PARA VINOS Y ACEITES

Riquísimos, naturales, puezas garantidas, recibidos directamente de los cosecheros.

CASA FERRE

SIEMPRE LOS MEJORES

Viernes, 21.—A las siete Misa rezada en el altar de Nuestra Señora de los Dolores con devoto ejercicio de la Corona Dolorosa.

Todos los días: Misas rezadas a las seis, siete y ocho. A las nueve se cantará la conventual. Al anochecer (toque de Angelos) rezo del santo Rosario.

Parroquia de Nuestra Señora del Carmen

Mañana dominica de Pascua de Resurrección.—Misas rezadas a las seis y media, ocho y nueve y media. A las diez la Misa mayor, con explicación de la festividad del día.

Por la tarde a las tres y media, Vísperas y rezo del Rosario.

Lunes.—Las Misas rezadas como el día de ayer y demás cultos.

Martes.—Misas rezadas a las seis y media, siete y media y ocho y media. A iguales horas los demás días feriales. Al anochecer rezo del Rosario.

Sábado.—A las siete y media exposición del Santísimo y Visita a la Santísima Virgen del Carmen. Por la noche, después del Rosario, canto de la «Regina coeli».

Preparación de los niños y niñas para la primera Comunión.

Todos los días de la semana, a las seis de la tarde en la Parroquia.

Además, los niños podrán asistir a las Escuelas de los Hermanos de la Doctrina Cristiana durante el día y a la Academia Mariana de San Estanislao por la noche.

Las niñas podrán asistir a las Religiosas Carmelitas y Asilos de San Juan y San Fernando e Iglesia de Santa Eulalia.

Parroquia de San Francisco

Domingo de Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo, día 16 de Abril.—A las seis Misa rezada y a las siete y media Misa de Comunión para los Terceritos. A las nueve la Misa mayor y a las diez y media la última.

Por la tarde a las tres y media Asamblea de la V. O. T. con plática y demás cultos de costumbre.

Lunes, 17.—Aunque no sea día de precepto, las Misas se dirán a iguales horas que el día anterior.

Martes.—A las siete y media Misa y ejercicio de los Trece Martes en honor de San Antonio.

Al anochecer empezarán las pláticas doctrinales de preparación a los niños y niñas que han de comulgar por vez primera el próximo inmediato domingo.

Las fiestas de Semana Santa

La limitación de espacio y tiempo de que disponemos nos priva de dar relación exacta de las solemnidades del culto celebradas en nuestra ciudad los días del Jueves y Viernes Santos.

Hemos de limitarnos a un resumen, bien a nuestro pesar, pues la magnificencia, la severidad, el fervor y la riqueza litúrgica de que han sido testigos y han participado los fieles católicos, es superior a toda ponderación.

El Jueves Santo acudieron a la recepción de Sacramentos en número verdaderamente consolador, pues sumados los de todos los templos, deberían contarse por miles los que recibieron dentro de sus pechos el Pan de Vida.

Los divinos oficios que en dicho día empezaron de 7 a 9 y media de la mañana en las iglesias conventuales y capillas se vieron asimismo concurrir.

Pero donde el concurso llenó por completo la nave central y los claustros de las capillas laterales, fué en la parroquia de Santa María para la asistencia a la misa mayor que empezó con toda solemnidad a las diez, conforme estaba anunciado.

Corporativamente tomaron parte en ella los Congregantes de San Cornelio (Centuriones), los que pertenecen a la Congregación del Pálio y los Presidentes o representantes de las asociaciones religiosas de Mahón, por este orden: Apostolado de la Oración, Obreros de San José, Obra de los Ejercicios Espirituales, Monte de Piedad, Antiguos Alumnos de los

Hermanos de la Doctrina Cristiana, Academia Mariana de San Estanislao, Adoración Nocturna, Sindicato Agrícola Católico y «Acción Católica», a los cuales se les tenía reservado asiento de preferencia a lo largo de ambos claustros laterales y parte superior del templo.

Fué celebrante el Rdo. don Antonio Tutzó, Pbro., asistido por los señores Villalonga y Pons Síntes, Pbro., y actuando de Maestro de Ceremonias don Francisco Timoner, Pbro.

La capilla de música del maestro don Damián Andreu, Pbro., ejecutó una celebrada misa con acompañamiento de orquesta.

El P. José Luis Iñesta predicó el sermón de la Institución de la Eucaristía, tomando por tema las palabras de San Mateo «Hoc est Corpus Meum».

Después de los divinos oficios del Jueves Santo los fieles empezaron las visitas a los monumentos, acto de piedad, que continuó sin interrupción y con gran afluencia, durante toda la tarde y primeras horas de la noche.

Los servicios de Vela ante los Sagrarios que montaron las diferentes asociaciones de señoras y colegios de niñas, se prestó irreprochable, con orden y cohesión digno de encomio. Igualmente acudieron las damas y señoritas a ocupar en las diferentes iglesias la presidencia de las mesas peñoradas colocadas para los fines propios y de caridad acostumbrados, respondiendo los fieles con gran largueza y liberalidad a todas las de nuestros templos.

Los oficios de Tinieblas y de Hora Santa se vieron en todas partes concurrir, y sobre las siete de la tarde del Jueves los fieles en hormiguo ininterrumpido, se dirigieron a nuestro primer templo parroquial donde se cantó el solemne «Miserere» por la capilla de música del maestro don Damián Andreu, presbítero, durante el cual predicó el Padre José Luis Iñesta el sermón de la Pasión interna de Cristo arrancando lágrimas del auditorio que pugnaba por entrar en la iglesia, pues tal concurso se había congregado en el templo que resultaba verdaderamente difícil el acceso en él.

Por la noche la Adoración Nocturna montó sus turnos en Vigilia hasta muy avanzada la madrugada que al retirarse en forma reglamentaria, ha dejado a las velas de señoras la custodia del monumento.

De nuevo el Viernes Santo acudieron los fieles mahoneses a los templos para participar de la liturgia de este día en que la Iglesia les pone a la consideración la Pasión y muerte del Redentor.

Basta decir que en todas las iglesias, a todas horas y en todos los actos, fué tal la aglomeración del pueblo fiel, que algunas personas lloraban de emoción no recordando otro igual de algunos años a esta parte.

Los oficios de por la mañana, con el solemne canto del Pasio, manifestación y adoración de Vera Cruz y demás ceremonias propias del día, merece destacarse el de la parroquia de Santa María al que como el día anterior, asistieron las representaciones y comisiones ya dichas.

Por la tarde el gentío invadió el vasto templo parroquial de Nuestra Señora del Carmen, en el que dió comienzo a las tres la función religiosa de las Siete Palabras que pronunció nuestro Divino Redentor, las cuales predicó el P. José Luis Iñesta en medio de un fervor ejemplar, siendo ejecutada durante los intermedios la celebrada partitura de Hayden por un sexteto.

De la parroquia del Carmen el concurso se trasladó a San Francisco de Asís donde después del oficio de Tinieblas, había de tener lugar por el interior del templo la procesión del Santo Entierro.

Esta a duras penas pudo organizarse y abrirse paso por la multitud que se apretujaba en los muros y capillas del templo.

Los Centuriones de San Cornelio, niños y caballeros con hachones, otros en traje de penitencia, las andas con el Santo Sepulcro y la Virgen de la Soledad, el reverendo Clero, la capilla de música todo dejaba impregnado en el ambiente un olor de Semana Santa que llenaba los corazones del enorme concurso.

Después de la procesión, durante la cual por el «Grupo Coral de Adoradores» fué cantado el «Miserere», de Bellissimo, el Rdo. don Francisco Jansá, Pbro., predicó el sermón de la Soledad de la Virgen.

Cuando empezó el desfile de los fieles era anochecido y se supo que la iglesia de Santa María, a la que la mayoría de ellos pensaba dirigirse, estaba también llena de un concurso extraordinario para tomar parte en la Hora Santa a la Soledad de la Virgen y ante el Santo Sepulcro que se hallaban colocados con sus ricas andas en el presbiterio desde primeras horas de la tarde, relevándose los miembros que figuran inscritos como portantes de los mismos en la guardia de ellos, lo que hacían vestidos en traje de penitente y llamando la atención los vistosos trajes blancos de la Soledad, así como la hermosura y exquisito gusto en la ordenación y desarrollo de todo lo concerniente a dicho traslado.

El señor Cura Económico dirigió desde el púlpito la Hora Santa y durante cerca de las ocho de la noche la hubo acabado, dirigió algunas advertencias para que se dispusieran los fieles a presenciar el traslado del Santo Sepulcro desde el altar hasta el extremo inferior de la nave, debajo del órgano, pues las dimensiones del templo y las circunstancias, no permitían celebrar como otros años la procesión del Santo Entierro.

Verdaderamente emocionante fué dicho traslado, a la que también asistieron los Centuriones de San Cornelio, los portantes y el clero en hábitos de calle con bonete. La multitud en silencio, y postrada, presenció el traslado en medio de un fervor extraordinario; muchos lloraban.

¡Bendita religión, bendita fe que proporcionas tan gran consuelo en medio de las tribulaciones y angustias!

Inmediatamente se retiraron los portantes, cesando también el turno de guardia en la Soledad, recogiendo los fieles brotes de flores de las que habían adornado las andas de la Virgen y que, blancas y olorosas, impregnaban de perfume la blancura de las almas santas que se sentían presas de arrobamiento ante la sublimidad del ambiente.

Hoy la Iglesia ha echado a vuelo sus bronceos sagrados en señal de júbilo, ha cantado Gloria y aleluyas por la Resurrección gloriosa de su divino Fundador.

Los fieles suyos que participan de su dolor, del dolor de la Iglesia y de sus alegrías, también se sentirán hoy henchidos de gran alegría.

¡Aleluya! ¡Aleluya! Alegrémonos que Cristo ha resucitado.

La asistencia de los fieles a los templos ha hecho que se animaran nuestras calles y plazas durante estos días santos, en forma extraordinaria, única manifestación externa que por permisión de Dios, ha sido posible registrar, aparte el haber cerrado los principales comercios de la ciudad la tarde del Jueves Santo como lo hubiesen hecho también ayer, y la abstención de vehículo propio en la mayoría de propietarios que aún en la necesidad, han preferido sacrificar el interés siguiendo la santa tradición de evitar un aumento de circulación rodada en las calles.

Muchas damas y señoritas de la piedad mahonesa acordaron extremar la modestia en estos días por causa de las circunstancias, y así fueron muy escasas las que lucieron en los templos las clásicas mantillas con sus tocados extraordinarios.

Mutualidad de Patronos Agrícolas de Menorca

Junta General Ordinaria

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 26 de los Estatutos de esta Mutualidad, se convoca reunión de la Junta General de los socios para el día 26 del corriente mes, a las quince horas, con sujeción al siguiente orden del día:

- 1.º Aprobación de cuentas y elección de cargos.
- 2.º Tratar de los efectos de la nueva Ley de Accidentes del Trabajo en la Industria para cuanto afecta a la Agricultura.

Mahón a 13 de Abril de 1933. El Secretario, José de Olives.—V.º B.º—El Presidente, L. Lafuente Varrell.

COLCHONERO

(OPERARIO DE UNA COLCHONERÍA DE BARCELONA)

Se rehacen colchones a domicilio.—Especialidad a la inglesa.—Encargos: Doctor Orfila, 50.

Agencia Ford Motor Ibérica

BAJA DE PRECIOS DESDE HOY

8 caballos, 2 puertas	7.950 ptas.
8 caballos, 4 puertas	8.550 »
Tudor Standard (2 puertas)	12.575 »
Fordor Standard (4 puertas)	13.475 »
Cupé Deportivo	12.975 »

Además de los indicados hay otros muchos modelos, todos rebajados proporcionalmente.

PARA MAS DETALLES: DOMINGO ESTRADA. — Rampa Abundancia, 69

Teléfono número 32



Una selección «FILMÓFONO» que pronto verá en el «VICTORIA»

CRÓNICA

Llegada de buques de guerra

El jueves, como informamos a nuestros lectores, entró por la mañana en nuestro puerto el transporte de guerra «Almirante Lobo» al mando del capitán de corbeta don Pedro Nieto.

Por la tarde a última hora entró en el puerto el cañonero «Laya», al mando del capitán de corbeta don Francisco Moreno de Guerra.

Ambos buques proceden de Cartagena, Valencia y Palma y saldrán el lunes para Pollensa y Barcelona.

De viaje

A bordo del «Ciudad de Málaga» salieron el jueves para Barcelona la maestra nacional doña Catalina Sastre Hernández, el Director de la Graduada don Juan Socías Bannasar y el maquinista de la Armada don Ramón Rodríguez y señora.

En el vapor «Atlante» llegaron ayer de Palma el capitán de Intendencia don Gabriel Martorell Monar, el Secretario de la Cámara de la Propiedad don Francisco Ponsé Vinent, el comerciante don Juan Serra Sitges e hija, don Bartolomé Vives Serreynat, el sobrestante de Obras Públicas don Pedro García Carreras y don Julio Sánchez.

Anoche salieron para Palma el capitán de Intendencia don Gabriel Martorell Monar, el alumno de Artillería don Gabriel de Salord y de Olives, Mr. Polly y viuda de Garau.

Esta mañana han llegado de Barcelona don Juan Hernández Escrivá y don Isaac de la Rica.

Misas

El próximo martes, día 18, a las ocho, comenzarán las misas Gregorianas en Santa María en sufragio del alma de doña María Pons, viuda de Sitges. Se ruega la asistencia a algunos de dichos plados, actos.

El Excelentísimo e Ilustrísimo señor Obispo de Menorca se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

La sesión del Victoria

Recibimos atento B. L. M. de don Jaime Carichó Virell, empresario del Salón Victoria, comunicándonos que la sesión de cine de esta tarde será dedicada a la Comisión Científica de Estudios Catalanes, proyectándose en su honor al final de la sesión una película cultural de Estudios Pedagógicos, cedida por la referida Comisión.

Promesa a la Bandera

El día 14 del corriente, y cumpliendo órdenes del Gobierno de la República española, se celebró con gran solemnidad y magnificen-

cia el acto de promesa a la Bandera por las fuerzas de marinería y clases de la Base Naval de Mahón.

Con la antelación requerida al efecto, las brigadas de marinería se encontraban formadas, de gala y correctamente en la explanada Oeste de Isla Pinta dando frente a la enseña de la Patria, cuyas fuerzas eran mandadas por el Oficial segundo de Artillería don José Montes Caballer, y a sus órdenes mandando las secciones, el Oficial de igual empleo don Juan Espinosa Piedra, Oficiales terceros de Artillería don Antonio Pujadas Más, don Juan Romero Fernández, Oficiales graduados de Artillería don Pedro Pena Sixto, don Alfonso García Zamora, don Luis Fernández Marin y don Benito López López, y como subalterno el Auxiliar segundo Naval don Antonio Pérez Rodríguez. En la parte Este de dicha isla, se encontraban los señores Jefes y Oficiales de los Cuerpos Patentados y Auxiliares y Oficiales Graduados.

A las diez en punto de su mañana se oyó un toque de atención que nos anuncia la llegada del señor Comandante Naval de Menorca, Capitán de Fragata, don Francisco Jiménez Pidal, a cuya autoridad acompañaba el Segundo Jefe de la Base Naval de Mahón, Capitán de Corbeta, don Juan de la Piñera y Galindo, los cuales se situaron contiguo al lugar donde se hallaba la Bandera, que por primera vez tenía que prometerse fidelidad.

Con la venta del señor Comandante Naval de Menorca, dió comienzo el acto con la alocución dirigida a los marineros de la Armada Nacional por el Segundo Jefe de dicha Base, el que con facilidad de palabra y entereza, les hizo ver la trascendencia del acto que iba a celebrarse, cantando las glorias de los de cabo Sicié, Trafalgar, Callao, Santiago de Cuba y Cavite; el sublime significado de la Bandera, enseña de la Patria, la que se alza sobre las preocupaciones, cotidianas y su sentir llega a nuestra alma con la profundidad y arraigo de la fe; y por último que ésta es el recuerdo de la Historia con los momentos felices y las amarguras de España, nutriendo el corazón con el inmenso caudal de sus beneficios y del orgullo de la raza. Dada cima la alocución, dicho Segundo Jefe procedió a tomar la promesa que fué contestada con entusiasmo y brio por las fuerzas formadas y seguidamente el señor Comandante Naval de Menorca dió el viva a la República contestándose con igual entusiasmo, desfilando marcialmente ante la enseña dándose los vivas de rigor.

Como consecuencia de la festividad del día, todo el personal vistió de gala, engalanándose las embarcaciones y sirviéndose a la gente un suculento rancho, y dándose francos hasta la una treinta de la madrugada.

Cambio de programa

La empresa del Salón Trianón nos ruega hagamos público para

satisfacción de los favorecidos de aquel salón, que no habiendo sido posible embarcar en Barcelona, el lunes día 16 habrá de debutar hoy, se sustituye el anuncio de abono de dicho teatro.

Proclama de Miss Comercio e Industria

Del Presidente de la Comisión de Festejos de la Unión Comercio e Industrial de Menorca don Ciscos Síntes Seguí recibimos el día 20 de los corrientes, invitándonos a la noche celebrará dicha Comisión para proceder a la elección de «Miss Comercio e Industria».

Agradecemos al señor Síntes Seguí y a la sociedad Unión Comercio e Industrial la invitación y respondemos al escrito de la siguiente manera:

La parada militar de Mahón

Mañana domingo y cumpliendo órdenes del Excmo. señor Ministro de la Guerra, se celebrará en la explanada una gran parada militar para conmemorar la proclamación de la República.

Del Coronel Comandante accidental de Mahón don Trinidad Ferrer hemos recibido B. L. M. invitándonos a la siguiente manera:

Agradecemos al Coronel Ferrer la atención y el pago de este arrendamiento para nuestro diario, el grato correspondiente con el amable escrito.

Concierto

Mañana domingo de doce a trece, la Música del Regimiento de Infantería número 39 de la Explanada, interpretará la dirección de su Mayor don Feliciano Delgado un programa que insertamos a continuación:

- 1.º «Cromos Españoles (dalla)», Julio Gómez.
- 2.º «Las Tentaciones», J. Guerrero.
- 3.º Selección de la ópera «El Sueno del Brujo», A. Giménez.
- 4.º «Brisas de Málaga», F. Ledesma.

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS

Día 8 de Abril: Oscar Monjo Coll, calle Cos de Gracia número 114.

DEFUNCIONES

Día 13: Benito Pons Escrivá, falleció en la calle de Orfila 6.

Cristina Valverde López, falleció en la calle de Orfila 6.

NOTICIAS MARITIMAS

Con 32 pasajeros y correo, el vapor «Pons» salió para Barcelona a las 6:30 y entró a las 10:00. Entraron los paños principales.

El último

Conocer en una breve reseña de la obra de Rosta Moreno.

El último

Conocer en una breve reseña de la obra de Rosta Moreno.

El último

Conocer en una breve reseña de la obra de Rosta Moreno.

El último

Conocer en una breve reseña de la obra de Rosta Moreno.

El último

Conocer en una breve reseña de la obra de Rosta Moreno.

El último

Conocer en una breve reseña de la obra de Rosta Moreno.

El último

Conocer en una breve reseña de la obra de Rosta Moreno.

El último

Conocer en una breve reseña de la obra de Rosta Moreno.

El último

Conocer en una breve reseña de la obra de Rosta Moreno.

El último

Conocer en una breve reseña de la obra de Rosta Moreno.

Gremio de patronos panaderos de Mahón

Participa a su distinguida clientela que siguiendo la costumbre de años anteriores...

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 13 a las 18.

Prieto rectifica una noticia

El ministro de Obras señor Prieto hablando sobre la noticia dada por un periódico de la mañana...

El ministro de Agricultura

El ministro de Agricultura señor Domingo el martes convocó sesión extraordinaria del Consejo...

La apertura de la Castellana

En el ceremonial de la apertura del paseo del Hipódromo, cortará la cinta el Presidente de la República...

El Jueves Santo en Madrid

La festividad del Jueves Santo transcurre en Madrid con extraordinaria animación.

Las iglesias se han visto atestadas de público y la visita a los Sagrarios ha sido constante y copiosísima.

Proyectos de electrificación

Ha sido aprobado el proyecto de electrificación de las líneas Madrid Avila Segovia.

Madrid 14 a las 4.

Albums en el Palacio Nacional

Hoy se colocarán en el vestíbulo del Palacio Nacional álbums destinados al Cuerpo Diplomático...

Nueva emisión de billetes

El Banco de España pondrá en circulación la nueva emisión de billetes de 25 pesetas...

Congreso de Oftalmología

El domingo día 16 en la Universidad Central y presidiéndolo el señor Alcalá Zamora...

Pérez Madrigal, dimite

Pérez Madrigal ha presentado la dimisión del cargo de confianza del señor Albornoz...

Piden la libertad de los presos políticos

La Juventud Radical ha dado una nota, diciendo que ha pedido al Gobierno la libertad de los presos políticos.

Autorizaciones de venta

En la firma de Justicia figura una orden autorizando a los Maristas de Barcelona...

Los teatros de Madrid cierran dos días

A pesar de la derogación del artículo del Reglamento de Espectáculos por lo que se podían celebrar funciones en los teatros...

Estallan dos bombas en casa de un párroco

Dicen de Orense que en el pueblo de Castro y en el domicilio del párroco Rdo. don Emilio Iglesias, estallaron dos bombas.

Se decreta la huelga

En Sevilla la Federación Obrera ha acordado la huelga general en los pueblos limítrofes de Umbréte...

Herido que fallece

Sevilla.—Ha fallecido Antonio Mateos que resultó herido en la colisión habida con la Benemérita en Umbréte.

Accidente de aviación

Melilla.—El brigadier don Eugenio Pérez pilotaba un avión que al llegar a Torres de Alcalá, capotó sufriendo el piloto una grave herida en la cabeza.

El record mundial motonáutico

Se encuentra en Zaragoza el corredor inglés Malcom Campbell que ha llegado acompañado de su familia.

La cuestión naranjera en Levante

Dicen de Valencia que se reunirán los alcaldes de Valencia, Castellón de la Plana y Murcia...

Escasísimos balcones adornados

En todo Madrid han sido escasísimos los balcones que han aparecido hoy con colgaduras...



Como una flor

esbelta está mi hijo. El secreto de su lozanía y del color rosado de su rostro consiste en que durante su lactancia tomé el Jarabe de Hipofosfitos Salud...

HIPOFOSFITOS SALUD

Se conserva inalterable y se puede tomar en todas las estaciones del año. Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

Incesantemente desfilan por la clínica personalidades de todos los sectores políticos...

El secretario del señor Amillivia, señor Gamiz, se encuentra impresionadísimo.

El señor Azaña no tiene noticias

El Presidente del Gobierno señor Azaña recibió esta noche a los periodistas manifestándoles que no tenía noticias que facilitarles.

Acertadas palabras de «La Nación»

El diario popular «La Nación» aplaude la decisión de las autoridades que impidieron hoy algarradas conmemorativas...

Dice que esta medida prudente debía adoptarse en los primeros días de la República...

Señala que algunos tenientes de alcalde gestionaron en sus distritos para que se pusieran colgaduras fracasando enormemente...

Un partido de futbol anodino

Esta tarde se ha celebrado el partido entre el «Madrid» y el «Español», de Barcelona...

Próxima visita del Vicepresidente argentino

El Vicepresidente argentino señor Roca que se encuentra en Londres gestionando asuntos que afectan a su país...

La manifestación de Barcelona

También dijo el señor Casares Quiroga a los periodistas que el gobernador de Barcelona le comunicaba que se había celebrado la manifestación anunciada...

En la parroquia de Santa Bárbara

En la parroquia de Santa Bárbara, de Madrid, se han celebrado con esplendor los Oficios de Viernes Santo...

En la parroquia de San Jerónimo

En la parroquia de San Jerónimo el enorme público que acudió era imponente. Tanta era la gente que se hacía imposible el paso de la procesión...

Un pequeño incidente en Sevilla

Nos dicen de Sevilla que en la noche del Jueves Santo cuando en la iglesia de San Lorenzo se cantaban emocionantes saetas...

Animación en Sevilla

La animación el día de Viernes Santo en Sevilla ha sido extraordinaria. Los templos se ven abarrotados.

Se ha observado un mayor contingente de forasteros y turistas. La reacción en favor de la Semana Santa sevillana es visible...

Llegada de estudiantes

Han llegado a Sevilla 50 alumnos del Instituto Agrícola de Argelia. Visitaron la población y los riegios del valle inferior del Guadalquivir...

Advertisement for Hembrafil, a health product. Text: 'Hay algo en su vida íntima que no le deja ser completamente feliz? Hembrafil. GARANTIZA SU FELICIDAD, SALUD Y TRANQUILIDAD...'

CONCURSO

Base Naval de Mahón

Las once de la mañana del día del actual, se celebrará en esta Base Naval segundo concurso público para contratar la adquisición de los materiales necesarios...

La apertura de la Castellana

En el ceremonial de la apertura del paseo del Hipódromo, cortará la cinta el Presidente de la República...

El Jueves Santo en Madrid

La festividad del Jueves Santo transcurre en Madrid con extraordinaria animación.

El último varón sobre la tierra

Se trata de conocer en una hermosa película que representa magistralmente Raoul Roussin...

El pescador irlandés

Completando el programa una cómica de gran risa. Terminada la sesión de la noche, GRAN BAILE EXTRAORDINARIO por la American Orchestra.

El record mundial motonáutico

Se encuentra en Zaragoza el corredor inglés Malcom Campbell que ha llegado acompañado de su familia.

La cuestión naranjera en Levante

Dicen de Valencia que se reunirán los alcaldes de Valencia, Castellón de la Plana y Murcia...

Escasísimos balcones adornados

En todo Madrid han sido escasísimos los balcones que han aparecido hoy con colgaduras...

Animación en Sevilla

La animación el día de Viernes Santo en Sevilla ha sido extraordinaria. Los templos se ven abarrotados.

Llegada de estudiantes

Han llegado a Sevilla 50 alumnos del Instituto Agrícola de Argelia. Visitaron la población y los riegios del valle inferior del Guadalquivir...

Un pequeño incidente en Sevilla

Nos dicen de Sevilla que en la noche del Jueves Santo cuando en la iglesia de San Lorenzo se cantaban emocionantes saetas...

En la parroquia de Santa Bárbara

En la parroquia de Santa Bárbara, de Madrid, se han celebrado con esplendor los Oficios de Viernes Santo...

La manifestación de Barcelona

También dijo el señor Casares Quiroga a los periodistas que el gobernador de Barcelona le comunicaba que se había celebrado la manifestación anunciada...

Próxima visita del Vicepresidente argentino

El Vicepresidente argentino señor Roca que se encuentra en Londres gestionando asuntos que afectan a su país...

CASINO DEL CONSEY

Sábado.—A las 9'30.—Gran Moda.—Butaca, 0'75; General, 0'50. Emocionante película del Oeste americano, por el perro Relámpago.

LA LEY DE RELÁMPAGO

Intensísimo drama todo en español por dobles, de grandioso argumento, de grandioso argumento, de grandioso argumento.

VIDAS TRUNCADAS

Maravilla escénica de la «Fox», por Ann Harding y el galán Clive Brook. Entrada única, 0'40.

EL ÚLTIMO VARÓN SOBRE LA TIERRA

Se trata de conocer en una hermosa película que representa magistralmente Raoul Roussin...

EL PESCADOR IRLANDÉS

Completando el programa una cómica de gran risa. Terminada la sesión de la noche, GRAN BAILE EXTRAORDINARIO por la American Orchestra.

EL RECORD MUNDIAL MOTONÁUTICO

Se encuentra en Zaragoza el corredor inglés Malcom Campbell que ha llegado acompañado de su familia.

LA CUESTIÓN NARANJERA EN LEVANTE

Dicen de Valencia que se reunirán los alcaldes de Valencia, Castellón de la Plana y Murcia...

ESCASÍSIMOS BALCONES ADORNADOS

En todo Madrid han sido escasísimos los balcones que han aparecido hoy con colgaduras...

ANIMACIÓN EN SEVILLA

La animación el día de Viernes Santo en Sevilla ha sido extraordinaria. Los templos se ven abarrotados.

LLEGADA DE ESTUDIANTES

Han llegado a Sevilla 50 alumnos del Instituto Agrícola de Argelia. Visitaron la población y los riegios del valle inferior del Guadalquivir...

SALÓN TRIANÓN

Sábado 16.—Tarde a las 6'30 y noche a las 9 y cuarto grandes y extraordinarias sesiones de cine, con la preciosa película

EL PESCADOR IRLANDÉS

Completando el programa una cómica de gran risa. Terminada la sesión de la noche, GRAN BAILE EXTRAORDINARIO por la American Orchestra.

EL RECORD MUNDIAL MOTONÁUTICO

Se encuentra en Zaragoza el corredor inglés Malcom Campbell que ha llegado acompañado de su familia.

LA CUESTIÓN NARANJERA EN LEVANTE

Dicen de Valencia que se reunirán los alcaldes de Valencia, Castellón de la Plana y Murcia...

ESCASÍSIMOS BALCONES ADORNADOS

En todo Madrid han sido escasísimos los balcones que han aparecido hoy con colgaduras...

ANIMACIÓN EN SEVILLA

La animación el día de Viernes Santo en Sevilla ha sido extraordinaria. Los templos se ven abarrotados.

LLEGADA DE ESTUDIANTES

Han llegado a Sevilla 50 alumnos del Instituto Agrícola de Argelia. Visitaron la población y los riegios del valle inferior del Guadalquivir...

SALÓN VICTORIA

SABADO.—A las 6'30 y 9'30. Sesión de hoy tarde será dedicada a la Comisión Científica de Estudios Científicos, nuestros ilustres huéspedes.

CARCELERAS

ZARZUELA ANDALUZA, EN ESPAÑOL, por RAQUEL RODRIGO. Entradas, a las 4, 6'30 y 9'30.—Lunes, a las 6'30 y 9'30.

El pescador irlandés

Completando el programa una cómica de gran risa. Terminada la sesión de la noche, GRAN BAILE EXTRAORDINARIO por la American Orchestra.

